

МАГАДАНСКИЙ
музыкально-драматический театр
вступает нынче в 25-й
сезон. Накануне юбилейной даты хотелось бы рассказать, с чем мы пришли к ней.

ВСТУПАЯ В 25-й ТЕАТРАЛЬНЫЙ...

У нас принято отчитываться конкретными делами и цифрами. Мы назовем две из них, которые характеризуют работу театра. 260 выступлений — концертов и спектаклей только за летние месяцы этого года. На них побывало более 200 тысяч зрителей. Выступления наших артистов драматической и музыкальной групп слушали оленеводы и рыбаки, охотники и горняки Чукотки, Камчатки, Сахалина и Приморья.

Плодотворной была поездка артистов драматической группы на Чукотку. В нее входили актеры Г. П. Пологонкина, А. А. Червякова, Т. Д. Турган, В. А. Васильева, заслуженный артист РСФСР В. А. Захаров, Н. П. Жирнов, А. Н. Мартынов, В. В. Петрашевич, Ю. И. Туршиев, машинист сцены Р. Кусаинов и костюмерша А. Г. Бондарь. Мы поставили перед собой задачу показать труженикам Чукотки спектакль с образом великого Ленина. Выбор пал на лучшую пьесу Н. Погодина «Кремлевские куранты». Второй пьесой в репертуаре была «Потерянный сын» А. Арбузова.

Маршрут оказался довольно тяжелым. Учитывая, что основным транспортом были самолеты, а артистический «саквояж» (только портативное декоративное оформление весило около 700 кг) сильно сковывал перемещения, можно себе представить, какие трудности пришлось преодолеть путешественникам — артистам. Но все уже позади. И мы с гордостью можем сказать, что надежды трудящихся оправдали.

Драматическая группа артистов театра побывала на новом приiske им. Аликсеровой, у горняков Билибина, «Красноармейского» и Иультина, у охотников, рыбаков и оленеводов мыса Шмидта и колхоза-миллионера им. Ленина, в поселках Сеймчан, Певек, Эгбекинот, Провиденция, Лаврентия, даже на Зеленом Мысе и в Нижних Крестах Якутской АССР. За три месяца артисты нашего театра объехали вокруг всей Чукотки. Результат — 70 спектаклей. Но главное заключается, конечно, не в количестве выступлений. Это только указывает на ту напряженность, с какой работали, не жалея своих сил и энергии, артисты. Воздействие искусства трудно поддается цифрам. Оно овладевает умом и сердцем людей.

И здесь бы хотелось рассказать о волнующей истории, которая произошла в Лорино. Мы были тронуты до слез, когда после спектакля нашим артистам А. Н. Мартынову — исполнителю роли В. И. Ленина и А. А. Червяковой преподнесли живые розы. И это на самой северо-восточной окраине нашей Родины, где беспрерывно бушуют штормы, не в количестве зрителей не видят лета! Признательность зрителей нас воодушевляла.

Мы уже говорили выше, что, кроме драматической группы, выезжала в соседние области музыкальная. Она также работала плодотворно.

К нам в гости этим летом приезжали с своеобразными творческими отчетами артисты из разных концов страны. Трудящиеся горняцких районов нашей области, рыбаки побережья, жители Магадана слушали мастеров Московской государственной эстрады, негритянского певца Тито Ромалию, украинский молодежный ансамбль «Веснянка», артистов Узбекистана, Туркмени, Белоруссии, Эстонии и др.

Мы с уверенностью можем сказать, что в горячую страду этого лета артисты нашего театра, а также гости, чаще бывали, чем в другие годы, у тружеников Крайнего Севера.

Сейчас театр снова готовится открыть свои двери для магаданцев. Коллектив его работает над праздничным спектаклем-концертом по материалам пьесы И. Сельвинского «Человек выше своей судьбы», над новыми балетными и опереточными отрывками, сольными выступлениями и театрализованными миниатюрами. Первыми спектаклями сезона будут драматическая повесть А. Штейна «Океан» и веселая музыкальная сатирическая комедия Гаджиева «Ромео, мой сосед».

И. ЮРЬЕВСКИЙ,
заслуженный артист РСФСР.

МАГАДАНСКАЯ ПРАВДА

г. Магадан

27 АКТ 1962